

疫情常态化防控下，我们该如何生活？

新华社记者 田晓航 温竞华

国务院联防联控机制近日印发关于做好新冠肺炎常态化防控工作的指导意见，要求在落实防控措施前提下，分类有序开放公共场所。当防疫成为常态，该如何适应“新生活”？疾控专家认为，要在做好个人防护的前提下，按照各地不同风险等级要求，逐步恢复生活秩序。

指导意见从五个大方面出台了20条重点措施。在“重点场所防控”一条中提出，按照相关技术指南，在落实防控措施前提下，全面开放商场、超市、宾馆、餐馆等生活场所；采取预约、限流等方式，开放公园、旅游景点、运动场所，图书馆、博物馆、美术馆等室内场馆，以及影视剧、游艺厅等密闭式休闲娱乐场所，可举办各类必要的会议、会展活动等。

餐馆全面开放，影剧院以预约、限流方式开放，这让压抑了几个月的“吃货”和“影迷”们心花怒放，但也引起一些人对疫情重燃的担忧。“疫情防控工作仍然是我们推进社会秩序

全面恢复的前提条件。”国家卫生健康委员会疾病预防控制局一级巡视员贺青华说，要坚持预防为主、强化常态化防控意识，前往人员聚集场所、参加人员聚集活动要做好个人防护。

中国疾控中心环境所所长施小明等专家建议，优先采取网上购票或现场扫码购票，在影院观影时分散就座，近距离接触时戴好口罩；能不聚餐就尽量不聚，能在户外吃就不在室内，在室内要注意通风；在一些人员密集的公共场所，除了注意佩戴口罩、做好手卫生以外，还要尽量减少讲话和逗留时间……

生活回归日常，却又“不同寻常”。当前，国内疫情形势总体稳定，但散发病例引起聚集性疫情风险不容忽视。

指导意见提出，各地要按照分区分级标准，依据本地疫情形势，动态调整风险等级和应急响应级别。要因时制宜、因地制宜，不断完善疫情防控应急预案和各项配套工作方案，

一旦发生疫情，及时采取应急处置措施，实施精准防控。

“5月12日，新增本土确诊病例6例，均与此前聚集性疫情相关。”国家卫生健康委员会新闻发言人、宣传司司长宋树立说。5月10日，吉林省公布舒兰市新增11例本地确诊病例，并按照国家新冠肺炎疫情分区分级标准，将舒兰市风险等级由中风险调整为高风险。

“要绷紧疫情防控这根弦。”宋树立说，要落实常态化防控措施，坚持外防输入、内防反弹，坚决防止疫情新燃点。

口罩成“标配”，出行先预约、实时查看“热力图”，就医先测温、登记信息……虽然疫情防控措施给生活带来一些不便，但“小麻烦”换来“大安全”。

专家认为，疫情防控常态化能够最大限度防止疫情暴发和扩散；同时，继续提倡勤洗手、常通风、一米线、分餐制、公筷制等卫生

习惯和生活方式，有利于增强国人的健康意识、提升健康素养，这也是对健康中国行动相关要求的最好践行。

“这些措施不仅能够防控新冠肺炎，也能够防控其他传染病。”贺青华说，做好个人防护的常态化，希望这些良好的习惯变成我们生活的常态，每个人做自己健康的第一责任人。

国家卫生健康委员会副主任李斌近日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示，将继续跟踪评估“五一”期间人员较大规模流动和一定范围聚集情况下防控举措的效果，总结旅游景区、餐馆、住宿、商场等场所既有利于防控、又有利于复市的有效做法。在抓好抓实抓细常态化防控措施落实等工作、保障人民群众生命安全和身体健康基础上，推动更多生活服务设施恢复经营，带动居民消费回升，更有效推动经济社会发展全面步入正常轨道。

(新华社北京5月13日电)

“在武汉的每一天，都是珍贵的回忆”

(上接一版)

和病患相处久了，石峻和队友们也遇到不少暖心事。给病人诊疗时经常会被反过来叮嘱要注意休息，有一天早上查房时，一名患者描述着夜间身体出现的不适，满脸歉意：“你们那么辛苦，我不忍心总是这样给你们添麻烦”，病人的一句话让石峻瞬间湿了眼睛。

因为把更多的时间留给了病人，这些天里，石峻和家人也只能在手机上短暂的见个面。他出征后，10岁的大女儿万峻熙用稚嫩的笔触写了一篇作文《我的爸爸》。在武汉期间，石峻和队友们接到了国家指挥部的任务，转战武汉市肺科医院，进行危重症患者的抢救工作，直至3月31日才结束任务撤回。回程时，他带走了自己在武汉的工作牌，“这是此行最好的纪念品，见证了我在武汉经历的65天。”

正式解除隔离返岗，一切又都回到了出征武汉前的日子。伴随着急促的闹钟声起床、吃饭，送孩子上学后自己再匆匆往医院奔……“相对于此前的65天，现在的压力小了很多。”石峻说，“如果有机会，我一定会带着家人再回到曾经战斗过的地方，去武大赏一赏樱花，尝一尝正宗的热干面，好好地感受一下这座城市！”

湖北95个交通运输项目集中开工

新华社武汉5月13日电(记者 王贤)湖北省交通运输重点项目集中开工仪式13日在宜昌、咸宁、黄冈三地同步举行，总投资513.7亿元的95个交通运输项目集中开工。

这些新开工的项目包括：湖北省交通投资集团有限公司建设的呼北高速宜都至鄂湘界段、张家界至南充高速宜恩至咸丰段两个高速公路项目，总投资90亿元；G347巴河至陶店一级公路黄州段等75个干线公路项目，总投资250.2亿元；“四好农村路”1.5万公里，总投资130亿元；宜昌港枝江港区姚家港煤炭码头等6个水运发展项目，总投资14.2亿元；汉口北商贸物流仓储中心等11个物流站场项目，总投资29.3亿元。

据介绍，此次开工的国省干线公路和“四好农村路”着力提档升级和创建风景路、产业路，提升农村地区的交通舒适性，加密景区间衔接路网，实现交通、旅游有效融合。

凝心聚力 携手筑梦

(上接一版)

大棚蔬菜、养殖业是叶集区许多贫困户的收入保障。疫情发生后，针对可能因道路封闭引起蔬菜种子、畜禽饲料短缺等问题，叶集区提前谋划，安排农业服务中心对全区种植、养殖情况进行摸底统计，协调做好相关工作，并组织相关人员上门进行技术指导，保障了大棚蔬菜和养殖业的持续发展。

同时，今年以来，为解决扶贫农产品滞销问题，叶集区激励鼎傲公司等电商扶贫企业加入扶贫农产品无接触配送，帮销蔬菜、水果、家禽等所有滞销农产品，销售额149万元。

在脱贫攻坚过程中，叶集区围绕民生兜底工作，全面落实教育、医疗、住房和饮用水安全有关政策，补齐“三保障一安全”工作短板。同时筑好巩固脱贫成效防线，探索建立防止返贫长效机制。今年以来，叶集区通过逐户走访排查，鉴定核实了83户符合危改条件对象；解决在线教育困难学生34人，为28名因病因残儿童点对点做好送教上门服务；结合贫困人口动态管理，对基本医疗参保方面381人疑点信息逐人逐户核查，发现未正常参保的25人，已于3月底前全部落实参保；4月25日前全面完成饮用水安全排查并整改清零。

脱贫攻坚不能落到实处，作风建设是基础，监督问责是保障。今年以来，叶集区扎实开展扶贫领域作风问题专项治理，狠刹脱贫攻坚中的不作为、慢作为、乱作为等形式主义和官僚主义，深挖扶贫领域腐败和作风问题线索，精准监督执纪。对标省委“354+N”突出问题整改要求，区委共对标查摆了4大类50个具体问题，明确了163项整改任务，及时下发整改清单，明确整改任务和整改时限要求。截至目前，区委对标排查的50个问题已取得阶段性整改成效并长期坚持的11个，制定的163个整改任务已完成整改76个。

声明

本人的皖N4H977轿车，车辆识别号：LVXDAGAA97L009266，发动机号：74JE00713，现向登记机关申请注销其车辆行驶证、牌照。

沈德伟

拟在安徽天马国家级自然保护区建设天堂寨风景区至马宗岭风景区乡村旅游扶贫公路建设项目的情况公示

拟建的天堂寨风景区至马宗岭风景区乡村旅游扶贫公路建设项目位于金寨县天堂寨镇前坂村，属安徽天马国家级自然保护区实验区，路线全长2.313公里，主要为原有道路维修改造，其中原道路利用率为71%。

依据《中华人民共和国自然保护区条例》的有关规定，现将拟在安徽天马国家级自然保护区实验区建设的天堂寨风景区至马宗岭风景区乡村旅游扶贫公路建设项目情况进行公示，公示时间为7个工作日，即2020年5月14日至5月22日，各相关单位如有意见，请在上述时间内反馈至金寨县林业局。联系人：潘发光，联系电话：0564-2700112。

金寨县林业局

声明

本人的皖NJA199摩托车，车辆识别号：LLCLHJL04CP011529，发动机号：JQ238915，现向登记机关申请注销其车辆行驶证、牌照。

陈金海

声明

本人的皖N4H803摩托车，车辆识别号：LC6PCJ2J7B0046537，发动机号：DZ087842，现向登记机关申请注销其车辆行驶证、牌照。

姜志顺

声明

本人的皖NHK033摩托车，车辆识别号：LJCXCHLZ861000266，发动机号：RD64006540，现向登记机关申请注销其车辆行驶证、牌照。

陈金贵

全省征集即开型福利彩票游戏设计作品

诚信站主代领31万元大奖

5月7日，“五一”小长假上班后第二天，六安市福彩中心迎来34130181号投注站站主杨先生，只见他喜笑颜开，手里紧紧握着四张3D第2020078期彩票，激动地喊道：我们站点中大奖了，中奖彩民工作忙没有时间，让我来代领奖金。

福彩3D虽然是小玩法，但中奖也会有大惊喜。这不，此次杨先生前来办理的中奖彩票共倍投了305注，总奖金317200元。据杨先生介绍，中奖者是位老彩民，喜爱研究3D号码走势，习惯采用倍投的投注方式，经常来站内聚在一起讨论选号技巧，有时工作忙没时间来站点，就把号码写好通过微信转账付款购彩。

这次中奖经历便是如此。中奖当天，该彩民将选取的数字“5、7、9”排列好顺序后，微信转账给站主杨先生，让杨先生帮忙打了两张300倍的单选票，外加两张5倍的单选选票。当晚开奖后，杨先生得知这几张3D彩票中得了31万多元奖金之后，第一时间通知了该彩民，由于中奖彩民工作很忙不能及时前来领奖，出于对杨先生的信任，便委托杨先生代领奖金。

杨先生表示，他经营站点最注重的就是讲诚信，所以彩民越来越信任他，愿意在他的站点购买彩票。“彩民信任我，就是对我最大的肯定。31万元大奖我也是第一次代领，领完奖之后，就会把奖金全额转给中奖彩民，不能辜负彩民的信任。”

在福彩销售的战线上，正是因为有杨先生这样诚信的站主，用贴心、细致、真诚的服务感染着每一位进店彩民，不仅赢得了彩民们的信任，更是用实际行动弘扬福彩的宗旨和理念。(黄韵)

市福彩中心全体党员和入党积极分子接受革命传统教育

5月9日，市福彩中心党支部组织全体党员和入党积极分子到立夏节起义旧址—金寨县丁埠大王庙接受革命传统教育。

此次活动首先在党支部宣传委员的带领下，面向鲜红党旗全体党员重温了入党誓词。随后在讲解员的带领下到陈列馆，认真聆听讲解员的讲解，详细了解了立夏节起义爆发原因、过程、结果以及历史影响。在参观完立夏节起义旧址后，又来到立夏节起义革命烈士纪念馆，进一步缅怀革命先烈的丰功伟绩。

开展此次革命传统教育，为全体党员和入党积极分子上了一堂生动而

皋城彩民持续发力 再揽七注二等奖

近日，六安福彩双色球玩法频频爆出大奖。在4月30日，双色球第2020031期开奖中，全市共有3位幸运彩民将7注双色球二等奖收入囊中。其中5注被位于市区南华路第34130157号投注站中出，剩余2注分别被位于市区八公山路第34130047号投注站和舒城县飞霞路第34132008号投注站中出。

5月7日，揽获该期5注二等奖的中奖彩民胡先生(化姓)来到六安市福彩中心办理领奖手续。据了解，胡先生是位不折不扣的双色球球迷，购彩多年，每期都会雷打不动的购买几注固定号码。

谈起此次中奖经历，胡先生表示，这次能够中得大奖和他多年的坚持密不可分。这注号码我太熟悉了，追投了十年，没想到真的中得了大奖！

原来，胡先生的中奖彩票是一张160元2注单式倍投票，和投注方式相比，对于号码的选择，胡先生想出了一个两全其美的好办法。他先用自己和家人生日编写出一组号码进行守号并倍投了5倍后，采取了“双保险”的方式，又倍投了一组75倍的机选号码。开奖当晚，胡先生得知自己坚守了十年的“生日号码”与开奖号码只相差一位数，一时之间不敢相信真的中得了5注二等奖，奖金高达170405元。

开奖当日和胡先生同样幸运的，另两位中奖者也是双色球玩法的老彩民，此次他们通过“省时省力”的机选投注，分别中得当期二等奖1注，单注奖金34081元。(黄韵)

市福彩营销培训体验“线上模式”

为激发疫情后福彩一线工作人员销售斗志，市福彩中心按照省中心统一部署，自4月27日起，在全市范围内开展双色球营销在线培训。

与以往培训方式不同的是，此次培训是通过“安徽福彩培训”微信小程序平台进行的。市中心组织全市近400多家站主和销售员，通过自主观看省中心精心制作的视频短片，学习营销知识并参与考试。作为复市后首次营销培训，视频课程以全省正在开展的“购福彩双色球，赢双重好礼”营销活动为重点，借助文字、图表、动画等形式，生动形象的对本次营销活动的规则及参与条件进行详细地讲解，让一线销售人员“足不出户”就能充分了解活动内容和营销技巧。

课程推送后，市中心工作人员不时地与参训人员进行线上互动，积极鼓励销售员做好福彩销售工作，指导

福彩风景线 联合主办

皖西日报 市福彩中心